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Inbreuken asbestregelgeving  -  Controles

Het bouwmaterialenbedrijf SVK uit Sint-Niklaas ligt al geruime tijd onder vuur omwille van 
zijn stortplaats voor asbestmaterialen. Eerder werd al een veroordeling met zware boetes 
uitgesproken voor onzorgvuldig omspringen met asbestafval tegenover de werknemers. 
De arbeidsauditeur oordeelde dat personeel van het bedrijf blootgesteld werd aan 
asbestvezels, door onvoldoende afscherming en een gebrek aan goede opleiding.

Het bedrijf, dat midden in een woonwijk ligt, kreeg al een waslijst aan pv’s en vorig jaar 
besliste toenmalig minister Schauvliege dat er geen asbesthoudend afval meer mag 
worden gestort op de site van SVK.

Nu was er opnieuw een rechtszaak, waarbij buurtbewoners zich burgerlijke partij hadden 
gesteld. Het actiecomité Asbeststort Dicht voert al jarenlang actie tegen het bedrijf en wijst 
erop dat zij schuld hebben aan het hoge aantal asbestslachtoffers in de regio.

Begin november werden het bedrijf en zijn zaakvoerder door de Dendermondse rechter 
over de hele lijn (opnieuw) schuldig bevonden aan een reeks inbreuken op de 
asbestwetgeving bij het beheer van hun stortplaats. Het bedrijf krijgt boetes, de 
omwonenden een morele schadevergoeding en buurtbewoners die later ziek zouden 
worden door asbest kunnen de medische kosten op het bedrijf verhalen.

Voor het Openbaar Ministerie (OM) was het duidelijk dat de zaakvoerder en bedrijf schuld 
treffen. Ze stelden dat er een jaar tijd was gegeven om het stort deftig af te dekken, maar 
dat dit nog altijd niet is gebeurd. Dat vindt het OM bewust spelen met de volksgezondheid.

Het actiecomité is tevreden met de uitspraak, maar wil dat er nog strenger wordt 
opgetreden en dat het stort definitief gesloten wordt.

1. Wat zijn voor de minister de noodzakelijke vereisten opdat een stortplaats voor 
asbesthoudende materialen kan blijven bestaan?

2. Op welke manieren zal dit bedrijf in de toekomst blijvend worden gecontroleerd op 
overtredingen?

3. Overweegt de minister initiatieven om het stort definitief te sluiten?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 117 van 25 november 2019 
van GWENNY DE VROE

1. Een stortplaats voor asbesthoudende materialen dient de algemene en de sectorale 
milieuvoorwaarden van VLAREM II na te leven. 
De vergunningsvoorwaarden voor stortplaatsen worden bepaald in Afdeling 5.2.4 van 
VLAREM II. 
Overeenkomstig artikel 5.2.4.1.9 §6 van VLAREM II kunnen afvalstoffen bestaande uit 
asbesthoudende bouwmaterialen, waarbij asbestvezels in gebonden vorm aanwezig 
zijn (zoals asbestcement in de vorm van dakleien, golfplaten, buizen) op een categorie 
3-stortplaats voor inerte afvalstoffen worden gestort mits ze aan welbepaalde 
voorwaarden voldoen, zoals de verpakking van het asbestcementafval in bigbags, 
dagelijkse afdek van deze gestorte afvalstoffen.

2. Tijdens de periode van definitieve afwerking wordt door de afdeling Handhaving van 
het departement Omgeving op regelmatige tijdstippen nagegaan of de stortplaats 
wordt afgewerkt conform het goedgekeurde afwerkingsplan en de geldende 
milieuwetgeving. Hierbij wordt in het bijzonder nagegaan of de exploitant alle nodige 
maatregelen treft om de verspreiding van asbestvezels en hinder voor buurtbewoners 
te voorkomen. Nadat de stortplaats definitief is gesloten, blijft de exploitant 
verantwoordelijk voor onderhoud, toezicht en controle van de stortplaats. De exploitant 
stelt jaarlijks een monitoringsrapport op waarin de nazorgactiviteiten en een 
bespreking van de grondwaterkwaliteit worden besproken. Deze nazorgfase bedraagt 
ten minste 30 jaar en kan verlengd worden door de vergunningverlenende overheid op 
verzoek van de toezichthoudende overheid of van de OVAM. Tijdens de nazorgfase 
wordt door de afdeling Handhaving nagegaan of de exploitant de nodige 
nazorgactiviteiten, zoals beschreven in het nazorgplan, uitvoert. Indien er tijdens de 
afwerking van de stortplaats of in de nazorgfase milieuovertredingen worden 
vastgesteld, zal de afdeling Handhaving overgaan tot het nemen van de gepaste 
handhavingsmaatregelen.

3. Bij deputatiebesluit van 1 maart 2018 werd het vergunningsbesluit van 26 januari 2006 
voor het uitbaten van een categorie 3-stortplaats voor inerte afvalstoffen voor 20 jaar 
door de nv SVK te Sint-Niklaas, opgeheven. Bij ministerieel besluit van 21 augustus 
2018 werd na beroep van de nv SVK voormelde opheffingsbeslissing bevestigd. Als 
gevolg daarvan kan de stortplaats niet verder worden uitgebaat en kunnen er geen 
afvalstoffen meer worden aangevoerd. De stortplaats dient evenwel nog te worden 
afgewerkt. Bij ministerieel besluit van 7 november 2019 werd aan de nv SVK een 
afwijking verleend op de sectorale milieuvergunningsvoorwaarde voor de 
afwerkingstermijn (artikel 5.2.4.5.1.§4 van VLAREM II) van de voormalige categorie 3-
stortplaats. De afwijking voor de afwerkingstermijn wordt hierbij verleend voor een 
termijn die verstrijkt op 31 december 2024 en mits de strikte naleving van de volgende 
voorwaarden:
- in het eerste jaar (2020) wordt de volledige stortplaats afgedekt met een laag niet-

verontreinigde gronden die minstens 1 meter dik is;
- de volledige afwerking wordt uitgevoerd uiterlijk op 31 december 2024;
- de niet-verontreinigde gronden aangevoerd in het kader van de afwerking van de 

voormalige stortplaats (ca 415 000 m³) moet voldoen aan de waarden voor vrij 
gebruik van uitgegraven bodem, zoals bepaald in bijlage V van het VLAREBO;



- vanaf 2020 wordt er per kalenderjaar minsten 60 000 m³ niet-verontreinigde 
gronden aangevoerd voor de opvulling;

- er wordt een register bijgehouden met de volgende gegevens: het volgnummer, 
datum en uur van de aanvoer van de niet-verontreinigde gronden, de herkomst en 
de oorsprong van deze gronden;

- opvulactiviteiten zijn verboden op zon- en feestdagen en op werkdagen van 16u30 
tot 8 u;

- de aan- en afvoerroutes worden gekozen in functie van een minimale hinder voor 
omwonenden en derden.


